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Population et échantillon

• 1528 répondants ; échantillon représentatif

Questionnaire

• Élaboré par les professionnels de la Ville

• Cinquantaine de variables

• 9 minutes de complétion

Précision statistique

• Marge d’erreur maximale de +/- 2,5 %

Collecte de données

• Prétest le 26 novembre 2018;

• Collecte du 27 novembre au 15 décembre 2018.

APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE
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PROFIL DES RÉPONDANTS

Le complément à 100 % représente la non-réponse.

TOTAL
(n=1528)

Revenu familial annuel brut

19 999 $ et moins 8%

De 20 000 $ à 39 999 $ 16%

De 40 000 $ à 59 999 $ 19%

De 60 000 $ à 79 999 $ 14%

De 80 000 $ à 99 999 $ 13%

De 100 000 $ à 119 999 $ 8%

De 120 000 $ à 139 999 $ 5%

140 000 $ et plus 6%

Arrondissement

Beauport 15%

Charlesbourg 15%

La Cité–Limoilou 20%

Sainte-Foy–Sillery–Cap-Rouge 19%

La Haute-Saint-Charles 16%

Les Rivières 14%

Statut propriétaire/locataire

Propriétaire 53%

Locataire 47%

TOTAL
(n=1528)

Sexe

Homme 48%

Femme 52%

Âge

18-24 ans 10%

25-34 ans 17%

35-44 ans 15%

45-54 ans 15%

55-64 ans 18%

65 ans et plus 25%

Statut familial 

Célibataire 36%

Couple sans enfants 34%

Famille monoparentale 4%

Famille biparentale 20%

Scolarité

Primaire/secondaire 29%

Collégial 30%

Universitaire 40%

Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse.



RÉSULTATS DÉTAILLÉS



1. Préférences en matière d’habitation 
et du milieu de vie



Préférences en matière d’habitation et du milieu de vie
Type d’habitation actuel

7Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse. 

Dans quel type d’habitation résidez-vous actuellement? 

Total
(n=1528)

Arrondissement

Beauport
(n=237)

Charles-bourg
(n=231)

La Cité-
Limoilou
(n=301)

Ste-Foy-
Sillery-Cap-

Rouge
(n=285)

La Haute-
Saint-Charles

(n=255)

Les Rivières
(n=211)

Appartement ou condominium dans 
un immeuble de plus de 8 logements

30% 12% 33% 41% 43% 13% 28%

Appartement ou condominium dans 
un immeuble de 8 logements et 
moins

21% 20% 13% 46% 12% 10% 21%

Maison individuelle (détachée, 
bungalow, cottage, à paliers)

37% 55% 45% 8% 34% 61% 30%

Maison jumelée (semi-détachée) 7% 7% 8% 2% 7% 10% 10%

Maison en rangée (de ville) 4% 4% 2% 2% 4% 6% 6%



Préférences en matière d’habitation et du milieu de vie
Type d’habitation souhaité

8Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse. 

D’ici cinq ans, dans quel type d’habitation espérez-vous résider 
(indépendamment du prix et de l’offre actuelle)? 

Base: tous les répondants Où vivent-ils présentement? Où espèrent-ils vivre d’ici cinq ans?

Maison individuelle 37% 45% 

Appartement/condominium 
(Immeubles à plus de 8 logements)

30% 23%  

Appartement/condominium
(Immeubles à 8 logements et moins)

21% 14%  

Maison jumelée 7% 6%  

Maison en rangée (de ville) 4% 4% 



Préférences en matière d’habitation et du milieu de vie
Type d’habitation souhaité

9Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse. 

Base : Tous les répondants
Total

(n=1528)

Âge

18-24 ans
(n=122)

25-34 ans
(n=245)

35-44 ans
(n=246)

45-54 ans
(n=267)

55-64 ans
(n=291)

65 ans+
(n=355)

Appartement ou condominium dans 
un immeuble de plus de 8 logements

23% 19% 11% 10% 21% 24% 43%

Appartement ou condominium dans 
un immeuble de 8 logements et moins

14% 12% 12% 9% 16% 18% 16%

Maison individuelle (détachée, 
bungalow, cottage, à paliers)

45% 45% 57% 61% 49% 39% 27%

Maison jumelée (semi-détachée) 6% 3% 10% 10% 4% 8% 4%

Maison en rangée (de ville) 4% 7% 6% 5% 5% 4% 1%

D’ici cinq ans, dans quel type d’habitation espérez-vous résider (indépendamment du prix et de l’offre actuelle)? 



Préférences en matière d’habitation et du milieu de vie
Type d’habitation souhaité

10

D’ici cinq ans, dans quel type d’habitation espérez-vous résider (indépendamment du prix et de l’offre actuelle)? 

Base : Tous les répondants Total
(n=1528)

Habitation actuelle

Appartement ou 
condominium 

dans un immeuble 
de plus de 8 
logements

(n=395)

Appartement ou 
condominium 

dans un immeuble 
de 8 logements et 

moins
(n=297)

Maison 
individuelle

(n=640)

Maison jumelée
(n=121)

Maison en rangée
(n=62)

Appartement ou 
condominium dans un 
immeuble de plus de 8 
logements

23% 57% 9% 9% 10% 10%

Appartement ou 
condominium dans un 
immeuble de 8 logements et 
moins

14% 9% 45% 4% 7% 3%

Maison individuelle 
(détachée, bungalow, cottage, 
à paliers)

45% 18% 30% 81% 22% 25%

Maison jumelée (semi-
détachée)

6% 5% 4% 2% 51% 1%

Maison en rangée (de ville) 4% 3% 5% 1% 1% 52%

Je ne sais pas/Je préfère ne 
pas répondre

8% 8% 6% 4% 10% 8%



Préférences en matière d’habitation et du milieu de vie
Importance des éléments considérés lors du choix de l’habitation
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Personnellement, quelle importance accordez-vous aux éléments suivants dans le choix de votre habitation? Veuillez 
répondre sur une échelle de 0 à 10, 0 signifiant pas du tout important et 10 très important. 

Base : tous les répondants (n=1528)

44%

33%

28%

14%

14%

8%

7%

6%

4%

25%

25%

26%

15%

9%

17%

13%

12%

8%

29%

38%

44%

69%

76%

74%

79%

81%

87%

L’originalité sur le plan architectural

Le caractère novateur sur le plan du développement durable

L’âge du bâtiment

L’accès à un espace extérieur (cour)

La disponibilité de stationnement

L’espace (nombre de pièces et superficie)

L’insonorisation

La qualité du bâtiment ou les rénovations à effectuer

Le coût (location ou acquisition)

Peu ou pas du tout important (0-5) Important (6-7) Très important (8-10)

Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse. 

Moyenne sur 10

9,0

8,6

8,6

8,3

8,3

8,1

6,8

6,4

5,8

Famille biparentale : 8,9

La HSC : : 8,9
La Cité-Limoilou : 6,9



Préférences en matière d’habitation et du milieu de vie
Importance des éléments considérés lors du choix du milieu de vie
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Personnellement, quelle importance accordez-vous aux éléments suivants dans le choix de votre milieu de vie?
Base : tous les répondants (n=1528)

34%

33%

31%

25%

28%

25%

17%

8%

6%

28%

15%

26%

20%

16%

25%

22%

22%

12%

36%

51%

41%

49%

54%

49%

60%

69%

80%

La présence de loisirs ou d’activités culturelles 

La proximité des écoles et des garderies (n=425*)

La proximité de votre famille ou de vos amis

La proximité du travail ou de votre occupation principale

L’accessibilité au transport au commun 

La proximité des établissements de soins de santé

La proximité de la nature, d’un parc ou d’un espace vert 

La proximité des services et des commerces

Le sentiment de sécurité

Peu ou pas du tout important (0-5) Important (6-7) Très important (8-10) Moyenne 
sur 10

8,7

8,1

7,6

7,0

6,9

6,8

6,6

6,5

6,3

*Base : les parents d’au moins un enfant.
Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse. 

65 + : : 8,8
La Cité-Limoilou : 8,4

La Cité-Limoilou : 7,9



2. Habitation actuelle 
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Habitation actuelle 
Satisfaction à l’égard de l’habitation

Base : Tous les répondants Total
(n=1528)

Âge Statut

18-24 ans
(n=122)

25-34 ans
(n=245)

35-44 ans
(n=246)

45-54 ans
(n=267)

55-64 ans
(n=291)

65 ans+
(n=355)

Propriétaire
(n=944)

Locataire
(n=584)

TRÈS SATISFAIT (8-10) 71% 51% 60% 65% 66% 80% 88% 84% 56%

SATISFAIT (6-7) 18% 22% 25% 23% 22% 13% 9% 12% 24%

INSATISFAIT (0-5) 10% 22% 14% 11% 11% 8% 2% 3% 18%

Moyenne : 8,1 7,1 7,4 7,7 7,8 8,6 8,9 8,7 7,4

Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse. 

Base : Tous les répondants Total
(n=1528)

TRÈS SATISFAIT (8-10) 71%

SATISFAIT (6-7) 18%

INSATISFAIT (0-5) 10%

Moyenne : 8,1

Êtes-vous satisfait de votre habitation actuelle? 

Maison individuelle : 8,7
Appartement ou condo dans un immeuble de moins de huit logements : 7,5



Habitation actuelle 
Caractéristiques de l’habitation actuelle
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Veuillez indiquer votre degré d’accord avec chacun des énoncés suivants concernant votre habitation actuelle.
Votre habitation actuelle est-elle...?
Base : tous les répondants (n=1528)

16%

15%

3%

1

2%

2%

2%

3%

6%

30%

24%

29%

21%

12%

12%

9%

11%

7%

11%

18%

23%

19%

21%

15%

15%

12%

10%

43%

43%

45%

58%

65%

71%

74%

73%

78%

...à distance de marche de l’école ou de la garderie que 
fréquentent vos enfants (n=425*)

...à proximité de votre travail ou de votre occupation
principale.

...à proximité de votre famille ou de vos amis

...à distance de marche des services et des commerces

...abordable.

...de taille adéquate.

...en bon état.

...à distance de marche du réseau de transport en commun.

...adaptée à votre condition physique.

Ne s'applique pas En désaccord (0-5) Neutre (6-7) En accord (8-10)

Moyenne sur 
10

8,7

8,4

8,3

8,1

7,9

7,4

6,7

6,7

6,4

*Base : les parents d’au moins un enfant.

18-34 : : 7,5
La Cité-Limoilou : 8,0
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Habitation actuelle 
Probabilité de déménager

Quelle est la probabilité que vous déménagiez au cours des 5 prochaines années?
Base : tous les répondants (n=1528)

26%

19%

32%

19%

4%

Très probable Assez probable Peu probable Pas du tout probable Ne sait pas / Refus

PROBABLE : 45%

IMPROBABLE : 51%
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Habitation actuelle 
Probabilité de déménager — suite

Base : Tous les 
répondants

Total
(n=1528)

Résidence principale Âge

Propriétaire
(n=816)

Locataire
(n=712)

18-24 ans
(n=122)

25-34 ans
(n=245)

35-44 ans
(n=246)

45-54 ans
(n=267)

55-64 ans
(n=291)

65 ans+
(n=355)

TOTAL PROBABLE 45% 29% 64% 81% 64% 46% 45% 28% 29%

Très probable 26% 14% 41% 56% 49% 26% 21% 14% 11%

Assez probable 19% 15% 23% 24% 15% 20% 24% 14% 17%

TOTAL IMPROBABLE 51% 67% 32% 11% 31% 53% 51% 69% 66%

Peu probable 32% 40% 22% 6% 20% 31% 27% 44% 44%

Pas du tout 
probable

19% 27% 9% 4% 11% 22% 24% 25% 21%

Je ne sais pas/Je 
préfère ne pas 

4% 4% 5% 9% 5% 1% 4% 3% 6%

*Résultats présentés à la section 1.2.

Quelle est la probabilité que vous déménagiez au cours des 5 prochaines années?

Base : Tous les 
répondants

Total
(n=1528)

Résidence principale

Propriétaire
(n=816)

Locataire
(n=712)

TOTAL PROBABLE 45% 29% 64%

Très probable 26% 14% 41%

Assez probable 19% 15% 23%

TOTAL IMPROBABLE 51% 67% 32%

Peu probable 32% 40% 22%

Pas du tout 
probable

19% 27% 9%

Je ne sais pas/Je 
préfère ne pas 

4% 4% 5%
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Habitation actuelle 
Probabilité de déménager — suite

Le total supérieur à 100 % est attribuable à la mention multiple.

28%

22%

21%

20%

20%

17%

16%

11%

10%

10%

6%

6%

5%

4%

1%

Changement dans la situation familiale ou la composition du ménage

Avoir une habitation de taille adéquate

Devenir propriétaire

Avoir une habitation adaptée à votre condition physique (personnes…

Payer moins cher (avoir une habitation plus abordable)

Vivre une expérience différente dans un nouveau type de projet…

Avoir une habitation de meilleure qualité, car l’habitation actuelle …

Avoir accès à un espace extérieur

Vous rapprocher du travail ou de votre occupation principale

Trouver un quartier qui répond mieux à mes besoins

Vous rapprocher de votre famille ou de vos amis

Une mésentente avec le voisinage

Vous rapprocher des services et des commerces

Vous rapprocher du réseau de transport en commun

Vous rapprocher de l’école de vos enfants

Pour quelle(s) raison(s) pourriez-vous éventuellement être incité à déménager? 
Base : Ceux qui croient peu, assez ou très probable qu’ils déménagent au cours des 5 prochaines années (n=1164)

25-34 : : 44%

65 ans + : : 58%
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Habitation actuelle 
Probabilité de déménager — suite

7%

11%

32%

50%

À l’extérieur de la région de Québec

À l’extérieur de la ville mais toujours dans la 
région métropolitaine de Québec

Dans un autre arrondissement de la ville

À l’intérieur du même arrondissement

Où déménageriez-vous? 
Base : Ceux qui croient peu, assez ou très probable qu’ils déménagent au cours des 5 prochaines 

années, excepté ceux qui ne se sont pas prononcés (n=955)

65 ans et plus : 66%
La Cité–Limoilou : 59%

18-24 ans : 48%



3. Enjeux en matière d’habitation à Québec



Enjeux en matière d’habitation à Québec
Les enjeux concernant l’habitation
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Selon vous, quelle importance la Ville de Québec devrait-elle accorder aux enjeux suivants qui concernent l’habitation?
Base : tous les répondants (n=1528)

3%

3%

4%

3%

3%

5%

3%

3%

27%

20%

19%

17%

16%

15%

14%

12%

24%

23%

24%

23%

21%

21%

21%

20%

46%

54%

53%

56%

60%

59%

62%

65%

La construction d'habitations pour les personnes seules

La disponibilité de logements sociaux et communautaires

La construction d'habitations pour les familles

L'innovation et le développement durable

La construction d'habitations pour les personnes âgées

L'accession à la propriété

L'accessibilité aux bâtiments et l'adaptation des logements
(personnes à mobilité réduite)

L'entretien des logements et la rénovation des logements

Ne sait pas/Refus Pas important (0-5) Neutre (6-7) Très important (8-10) Moyenne 
sur 10

7,9

7,8

7,7

7,6

7,5

7,4

7,4

6,9



Enjeux en matière d’habitation à Québec
Les enjeux concernant l’habitation — suite
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Selon vous, quelle importance la Ville de Québec devrait-elle accorder aux enjeux suivants qui concernent l'habitation?

Base : Tous les répondants
Note moyenne sur 10

Total
(n=1528)

Arrondissement

Beauport
(n=237)

Charles-
bourg

(n=231)

La Cité-
Limoilou
(n=301)

Ste-Foy-Sill-
Cap-Rouge

(n=285)

La Haute-St-
Charles
(n=255)

Les Rivières
(n=211)

L'entretien des logements et la 
rénovation des logements 

7,9 7,7 8,0 8,2 8,0 7,5 7,9

L'accessibilité aux bâtiments et 
l'adaptation des logements 
(personnes à mobilité réduite) 

7,8 7,8 7,9 7,9 7,8 7,5 7,8

L'accession à la propriété 7,7 8,0 7,8 7,3 7,8 7,8 7,7

La construction d'habitations pour les 
personnes âgées 

7,6 7,7 7,8 7,6 7,5 7,5 7,7

L'innovation et le développement 
durable 

7,5 7,2 7,3 7,9 7,7 7,1 7,6

La construction d'habitations pour les 
familles 

7,4 7,4 7,5 7,3 7,4 7,1 7,5

La disponibilité de logements sociaux 
et communautaires 

7,4 7,2 7,3 7,8 7,4 7,0 7,4

La construction d'habitations pour les 
personnes seules 

6,9 6,8 7,0 7,3 7,1 6,4 7,0



Enjeux en matière d’habitation à Québec
Les enjeux concernant le milieu de vie 
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Selon vous, quelle importance la Ville de Québec devrait-elle accorder aux enjeux suivants qui concernent le milieu de vie?
Base : tous les répondants (n=1528)

7%

3%

3%

2%

4%

8%

2%

2%

2%

55%

26%

26%

23%

24%

22%

14%

11%

8%

18%

33%

24%

29%

22%

25%

27%

21%

15%

20%

39%

47%

47%

49%

45%

57%

66%

75%

L'hébergement touristique de type AirBnb

Une plus grande présence d'activités culturelles et de loisirs

L'augmentation du nombre de logements sociaux et communautaires

Une plus grande présence de commerces de proximité

Le développement résidentiel près des pôles d'échange du futur
réseau de transport en commun structurant

La collaboration avec les établissements scolaires dans
l'aménagement des milieux de vie

L'aménagement d'espaces publics

L'aménagement de parcs et d'espaces verts

La sécurité urbaine

Ne sait pas/Refus Pas important (0-5) Neutre (6-7) Très important (8-10)
Moyenne 

sur 10

8,4

7,9

7,6

7,0

7,0

7,0

6,9

6,7

4,7
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Selon vous, quelle importance la Ville de Québec devrait-elle accorder aux enjeux suivants qui concernent le milieu de vie?

Base : Tous les répondants
Note moyenne sur 10

Total
(n=1528)

Arrondissement

Beau-port
(n=237)

Charles-bourg
(n=231)

La Cité-
Limoilou
(n=301)

Ste-Foy-Sill-
Cap-Rouge

(n=285)

La Haute-St-
Charles
(n=255)

Les Rivières
(n=211)

La sécurité urbaine 8,4 8,5 8,7 8,1 8,5 8,4 8,6

L'aménagement de parcs et d'espaces 
verts 

7,9 7,8 8,0 8,1 8,1 7,7 7,9

L'aménagement d'espaces publics 7,6 7,4 7,4 7,8 7,7 7,4 7,4

La collaboration avec les établissements 
scolaires dans l'aménagement des 
milieux de vie 

7,0 7,0 7,1 6,9 7,1 7,1 6,8

Le développement résidentiel près des 
pôles d'échange du futur réseau de 
transport en commun structurant 

7,0 6,8 6,8 7,3 7,4 6,5 6,9

Une plus grande présence de 
commerces de proximité 

7,0 6,9 6,8 7,5 7,2 6,7 7,0

L'augmentation du nombre de 
logements sociaux et communautaires 

6,9 6,7 6,9 7,5 7,0 6,4 6,8

Une plus grande présence d'activités 
culturelles et de loisirs 

6,7 7,0 6,6 7,0 6,7 6,6 6,6

L'hébergement touristique de type 
AirBnb

4,7 4,8 4,7 4,3 4,8 4,8 4,7

Enjeux en matière d’habitation à Québec
Les enjeux concernant le milieu de vie 



Enjeux en matière d’habitation à Québec
Les domaines d’intervention
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Base : Tous les répondants
2 mentions possibles

Total
(n=1528)

Arrondissement

Beauport
(n=237)

Charles-
bourg

(n=231)

La Cité-
Limoilou
(n=301)

Ste-Foy-
Sillery-Cap-

Rouge
(n=285)

La Haute-
Saint-

Charles
(n=255)

Les Rivières
(n=211)

L’aide à l’accession* à une première 
propriété

32% 32% 30% 27% 33% 41% 32%

L’aide à la rénovation résidentielle 32% 39% 34% 23% 30% 36% 33%

L’aide à la réalisation de logements sociaux 
et communautaires

28% 23% 25% 42% 27% 22% 27%

L’aide à l’accessibilité des bâtiments et 
l’adaptation des logements pour les 
personnes ayant une incapacité

26% 28% 35% 24% 24% 23% 20%

L’aide à la conservation et la mise en valeur 
du patrimoine bâti à valeur patrimoniale

15% 13% 14% 19% 16% 10% 14%

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre 6% 6% 4% 5% 7% 5% 9%

*Une définition du mot « accession » (le fait de pouvoir devenir propriétaire) était présentée aux répondants en surbrillance.

Base : Tous les répondants
2 mentions possibles

Total
(n=1528)

L’aide à l’accession* à une première 
propriété

32%

L’aide à la rénovation résidentielle 32%

L’aide à la réalisation de logements sociaux 
et communautaires

28%

L’aide à l’accessibilité des bâtiments et 
l’adaptation des logements pour les 
personnes ayant une incapacité

26%

L’aide à la conservation et la mise en valeur 
du patrimoine bâti à valeur patrimoniale

15%

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre 6%

Selon vous, parmi les domaines d’intervention suivants, lequel est le plus important? 



Enjeux en matière d’habitation à Québec
Les priorités d’action de la Ville
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Pour chacun des énoncés suivants, indiquez votre niveau d’accord.
Base : tous les répondants (n=1528)

6%

4%

9%

6%

4%

3%

39%

36%

34%

32%

33%

25%

23%

24%

22%

23%

24%

24%

31%

37%

36%

39%

38%

47%

La ville de Québec devrait se densifier davantage.

La Ville devrait favoriser la mixité culturelle (personnes d'origine et de
culture différentes) dans ses interventions en matière d'habitation et

d'aménagement urbain.

La Ville de Québec devrait se préoccuper du phénomène
d'embourgeoisement.

La Ville de Québec devrait imposer l'inclusion de logements sociaux ou
abordables dans les grands développements privés (ex. de plus de 100

logements).

La Ville devrait favoriser la mixité socioéconomique (personnes de
différents revenus) dans ses interventions en matière d'habitation et

d'aménagement urbain.

La Ville devrait favoriser la mixité générationnelle (personnes d'âges
différents) dans ses interventions en matière d'habitation et

d'aménagement urbain.

Ne sait pas/Refus En désaccord (0-5) Neutre (6-7) En accord (8-10)
Moyenne 

sur 10

6,9

6,4

6,3

6,2

6,2

5,9

*Une définition des mots « embourgeoisement » (transformation socioéconomique d’un quartier urbain ancien engendrée par l’arrivée progressive d’une nouvelle classe de résidents qui 
en restaure le milieu physique et en rehausse le niveau de vie) et « densification » (concept qui consiste à faire vivre davantage de population sur un même espace urbain) étaient 
présentées aux répondants en surbrillance.



27

Pour chacun des énoncés suivants, indiquez votre niveau d'accord.

Base : Tous les répondants
Note moyenne sur 10

Total
(n=1528)

Arrondissement

Beauport
(n=237)

Charles-bourg
(n=231)

La Cité-
Limoilou
(n=301)

Ste-Foy-
Sillery-Cap-

Rouge
(n=285)

La Haute-
Saint-Charles

(n=255)

Les Rivières
(n=211)

La Ville devrait favoriser la mixité 
générationnelle (personnes d'âges 
différents) dans ses interventions en 
matière d'habitation et d'aménagement 
urbain. 

6,9 7,0 6,9 7,4 6,9 6,7 6,7

La Ville devrait favoriser la mixité 
socioéconomique (personnes de différents 
revenus) dans ses interventions en matière 
d'habitation et d'aménagement urbain. 

6,4 6,2 6,5 7,1 6,4 6,0 5,9

La Ville de Québec devrait imposer 
l'inclusion de logements sociaux ou 
abordables dans les grands 
développements privés (ex. de plus de 100 
logements). 

6,3 5,8 6,3 7,2 6,2 5,8 6,0

La Ville de Québec devrait se préoccuper du 
phénomène d'embourgeoisement. 

6,2 6,1 6,0 6,8 6,2 5,9 5,9

La Ville devrait favoriser la mixité culturelle 
(personnes d'origine et de culture 
différentes) dans ses interventions en 
matière d'habitation et d'aménagement 
urbain. 

6,2 6,2 6,0 6,6 6,6 5,7 5,9

La ville de Québec devrait se densifier 
davantage. 

5,9 5,8 5,7 6,4 6,0 5,5 6,1

Enjeux en matière d’habitation à Québec
Les priorités d’action de la Ville — suite



Enjeux en matière d’habitation à Québec
Les enjeux spontanément évoqués
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Avant de terminer, quel est, selon vous, le principal enjeu en matière d’habitation à Québec? 

Base : Tous les répondants
Mentions spontanées : sans choix de réponse

Total
(n=1528)

Le prix / le coût d'habitation (en général) 16%

L'accessibilité à (plus) de(s) logements modiques/sociaux/abordables (ex. HLM) 9%

Limiter l'étalement urbain / Plus de densification des espaces 7%

L'accessibilité à la propriété / l'achat de première maison 6%

Construire moins de condominium / trop de condos 5%

L'accessibilité à (plus) de(s) résidences pour personnes âgées autonomes (ex. RPA) 4%

Le bien-être des locataires (sécurité, logis adaptés, tranquillité, etc.) 4%

Le taux de taxation / le taux de taxation élevé 4%

La proximité du transport en commun / Accès en transport en commun 4%

La rénovation des bâtiments d'habitation (priorisation, octroi de permis, incl. un programme d'aide) 3%

L'accès routier / le trafic sur les routes 3%

Ne sais pas / refus 9%
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